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jf. forretningsordenens artikel 138
Liesje Schreinemacher (Renew), Malik Azmani (Renew), Caroline Nagtegaal (Renew), Jan 
Huitema (Renew), Bart Groothuis (Renew), Stéphanie Yon-Courtin (Renew), Marie-Pierre 
Vedrenne (Renew), Nicola Danti (Renew), Morten Løkkegaard (Renew), Karen Melchior (Renew)

Om: Genopretnings- og resiliensfaciliteten og instrumentet vedrørende udenlandske subsidier

Genopretnings- og resiliensfaciliteten støtter de medlemsstater, der er berørt af covid-19-pandemien, 
og stiller 723,8 mia. EUR til rådighed i form af lån og tilskud. De planer, som hidtil er blevet forelagt, er 
i vid udstrækning baseret på offentlige udgifter og følger standardprocedurer for europæiske offentlige 
udbud, der er åbne for virksomheder i og uden for EU.

I mellemtiden udsættes EU-virksomheder for illoyal konkurrence fra udenlandske virksomheder, der 
modtager statsstøtte. Dette forvrider EU's marked for offentlige udbud, hvilket lovgivningsforslaget om 
forvridende udenlandske subsidier har til formål at afhjælpe. Desuden har instrumentet for 
internationale offentlige udbud, som snart vil blive forhandlet, til formål at afhjælpe den manglende 
gensidighed på markederne for offentlige udbud, og EU's strategiske interesser kan bringes i fare, når 
udbud i strategiske sektorer vindes af udenlandske statsejede virksomheder.

1. Opfatter Kommissionen det som en risiko, at udenlandske virksomheder, som enten er 
statsejede eller modtager statsstøtte, kan få adgang til en betydelig del af genopretnings- og 
resiliensfaciliteten gennem illoyal konkurrence, og vil Kommissionen i bekræftende fald træffe 
foranstaltninger?

2. Vil Kommissionen tage hensyn til de nye lovgivningsforslag om offentlige udbud i forbindelse 
med udbetaling af midler fra genopretnings- og resiliensfaciliteten?

3. Finder Kommissionen det nødvendigt at vedtage midlertidige foranstaltninger, inden instrumentet 
vedrørende udenlandske subsidier træder i kraft?
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